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KOMIKS MICHALA
BROŽKAVzpomínáte si na obrázek z

minulého čísla? Můžete si
jej porovnat se současnou
žákovskou fotkou. Navíc
přinášíme další fotografii a
s ní další úkol.

Letos se nám dostalo do
rukou mnoho zajímavých
komiksů, a tak jim patří i
zasloužený prostor uvnitř
časopisu.
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UVNITŘ NAJDETE

KAPR, NEBO ŘÍZEK?
Na tuto otázku najdete odpověď v naší anketě.
4emu dáte přednost vy?

Pojďte s námi cestovat prstem po mapě, a v
představách ochutnat místní tradiční jídla

V koledách se sice o jídle téměř nezpívá, ale
moderní písně to dohánějí, a tak si s námi
můžete opět i zazpívat.

V předvánočních tipech najdete několik knížek
nejen s vánočními příběhy pro různě staré čtenáře.08
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Kontakt, příjem příspěvků:
erbanova@zsanceske-ul.cz
reinhardt@zsanceske-ul.cz

www.zsanceske-ul.cz
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Časopis vydává Základní škola Ústí nad Labem,
Anežky České 702/17, příspěvková organizace.
Není-li uvedeno jinak, použité fotografie pocházejí z archivu školy
Další obrázky a grafické prvky pocházejí z webové platformy Canva.com

"S vánočními přípravami nám pomáhají děti,
užíváme si to"

Prozradíme, jaké místo, bylo na obrázku v minulém čísle a
přinášíme nový úkol - fotografii dalšího známého místa.

12 POZNÁVÁME ÚSTÍ

Představuje se nová redakce časopisu Agnes. V
každém čísle o sobě něco prozradíme.

03 PŘEDSTAVENÍ NOVÉ REDAKCE

Kulturní nabídka je opět pestrá. Vyberete si a
vyrazíte někam?

13 KAM ZA KULTUROU

Vánoční rozhovor

Komiks Michala Brožka

14 VÁNOČNÍ KOMIKS

Zkusíte si s námi vytvořit vánoční přání, nebo si
upečete Masarykovy suchárky?

08 PROSINCOVÉ TVOŘENÍ A PEČENÍ

14

Dostalo se nám do rukou hodně vánočních
komiksů, které vznikaly především v 9. třídách.

10 NAŠE VÁNOČNÍ TVORBA

Redakce časopisu:
Veronika Hezoučká, Klára Košťálová,
Jiří Čermák, Ondřej Novák,
Barbora Vališová, Martin Šebek
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To jsme my

Na štědrovečerní večeři
se vždycky moc těším.

Mám rád řízek s
bramborovým salátem a

rád si přidávám.
Jiří Čermák

Veronika Hezoučká

Ke štědrovečerní večeři si
dávám vinnou klobásu s

bramborovým salátem. Ostatní
mají také řízky i kapra.

Klára Košťálová

Já si dávám rybí prsty s
bramborovým salátem. Na

štědrovečerní večeři se těším
stejně jako ke stromečku.

Ondřej Novák

Já mám rád řízek s
bramborovým

salátem. K obědu
si ale s chutí dám

lososa.

Barbora Vališová

Ke štědrovečerní
večeři mám řízek
s bramborovou

kaší. Moc se na ni
netěším, protože

si ostatní neustále
přidávají.

Martin Šebek

Já si k večeři dávám řízek a vinné
klobásy s bramborovým salátem.
Mám rád atmosféru kolem. Těším

se snad víc než ke stromečku.

Ke štědrovečerní večeři mám od
kapra s bramborovým salátem. Rád

si přidávám i proto, že si chci
vychutnat tu slavností atmosféru.

Pavel Reinhardt

Dovolte, abychom se vám představili. Hlásí
se vám členové redakce  časopisu AGNES. V
každém vydání vám o sobě něco málo
prozradíme.  Začínáme svými oblíbenými
vánočními pokrmy.
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Vánoční hlavní chod ve světě
K vánočnímu stolu usedá po
celém světě spousta lidí.
Někteří se sejdou  už 24.
prosince k večeři, pro jiné
nastává čas na hlavní vánoční
chod 25. prosince a může to
být oběd, nebo i večeře. A s čím
se na vánočních stolech po
světě můžeme setkat? 

Mezi tradiční francouzské vánoční

pokrmy patří pečený krocan s

kaštanovou nádivkou či lanýžovou

pastou, ústřice, husí játra a dezert v

podobě vánočního polena.

Ve Španělsku se 24. prosince podávápozdní večeře s nejrůznějšími pokrmy,které se liší dle regionů. Jde např. o ovčí akozí speciality, pečeného krocana, ryby čimořské plody a samozřejmě sladkosti(dorty, kandované ovoce a sladké pečivo.

Tradičním anglickým vánočním
pokrmem je krocan s ořechovou nádivkou

a vánoční puding. Na přípravě vánočního
pudingu se obvykle podílí celá rodina,
ukrývají se v něm mince nebo drobné

předměty, které přinesou štěstí tomu, kdo
je v pudingu při konzumaci najde.

V Itálii se 25. prosince, se připravuje

slavnostní tabule obsahující obvykle

pečené jehně, kuře nebo krocana.

Tradiční vánoční sladkostí je v Itálii tzv.

panettone - sladký chléb.

Vánoční menu v Austrálii odpovídá tomu, že oVánocích mají na jižní polokouli léto v plnémproudu. Oblíbené jsou krevety, ryby a další mořsképlody. Maso se často upravuje na grilu a servíruje sestudené. Vše se často odehrává venku na terase, vparku, nebo dokonce i na pláži.

Na keňském
vánočním stole

najdeme barbecue.
Nejčastěji se používá
kozí, jehněčí, hovězí
nebo kuřecí maso.
Přílohou je rýže a

chléb chapati. Lidé si
k této příležitosti

často vaří vlastní pivo.

Veronika Hezoučká
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V minulosti se po celý Štědrý den držel půst. Podle tradice, kdo se postí až do
večera, uvidí zlaté prasátko. Některé vánoční zvyky dovolovaly k obědu čočkovou
polévku, neboť čočka měla zajistit příliv peněz v následujícím roce. Proto se dodnes
čočka objevuje na novoročním jídelníčku.
Štědrovečerní večeře mohla začít až s východem první hvězdy na obloze, ne dříve.
Samotná štědrovečerní tabule byla prostřena tak, že se přidával jeden talíř navíc.
Ten byl určen pro osamělého tuláka, který by náhodou zabloudil do domu, nebo
jako vzpomínka na ty, co již u stolu s rodinou nemohou zasednout.
Tradiční večeře začínala po modlitbě, a to symbolickým kouskem chleba nebo
trochou hrachu, případně oplatkou s medem česnekem, která měla mít ochrannou
moc. Dalším chodem bývala polévka, převážně z luštěnin, hub, až později se začala
připravovat rybí polévka.
Kapra v českých zemích pomohli rozšířit v 11. století křesťanští mniši, pro něž byl
oblíbeným postním pokrmem. Na štědrovečerní stůl to ale měla tato ryba i přes
rozvoj rybníkářství ještě hodně daleko. První recept na smaženého kapra bychom
našli až v kuchařce Magdaleny Dobromily Rettigové, která tvrdila, že se kapr na
svátečním stole objevil v 19. století. 
Mnozí lidé však vyhledávají i jiné, méně tradiční pokrmy. Některé z nich dosahují
značné popularity, jak konec konců ukazují i výsledky naší ankety. V mnoha
domácnostech se podává smažený řízek, který se na vánoční stůl dostal jako
alternativa pro všechny, kteří nejedí ryby. Dále se můžeme setkat s vinnou
klobásou, ale také lososem a dalšími rybami.
Téměř jednotná zůstává příloha. Bramborový salát nesmí chybět snad v žádné
domácnosti. Každý si navíc upravuje svůj vlastní recept, a tak je každý salát jiný.
Zajímalo nás, jak je to se štědrovečerní večeří mezi Vámi. Proto jsme uspořádali
anketu, které se zúčastnilo 32 učitelů a zhruba 190 dětí. Jak je vidět z výsledných
grafů, u učitelů velmi těsně vítězí kapr před řízkem, který je ale s velikou převahou
nejoblíbenější u dětí. Mezi dětmi se na druhé místo dostala vinná klobása a kapr
skončil až na čtvrtém místě těsně za lososem. V některých rodinách se pokrmy
kombinují, což se ukázalo i během ankety, některé děti označily více než jeden
pokrm.
Do budoucna bude zajímavé sledovat, jak se štědrovečerní tabule bude vyvíjet.
Stane se časem řízek tradičním pokrmem? A udrží se kapr? Míří štědrovečerní
menu k rozvětvení na více možností, jak to vidíme v některých jiných zemích?
Časem se ukáže.
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Kapr, nebo řízek? Salát.

Jiří Čermák, Ondřej Novák, Pavel Reinhardt

Výslledky váoční ankety

ŽáciUčitelé

Jiří Čermák Ondřej Novák
Štědrovečerní večeře v Čechách má bohatou historii a je
spojena s mnoha tradicemi a zvyky. 

ANKETA



Vánoční rozhovor
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Paní kuchařky: “S vánočními přípravami nám
pomáhají děti, užíváme si to.”

MM: ...celá rodina pohromadě... 
ZR: ...ano, slavnostně prostřený stůl,
sváteční nádobí, svíčky, to vše dotváří
kouzelnou atmosféru. 
Co nesmí chybět na Vašem
štědrovečerním stole? 
MM: Určitě bramborový salát, řízky a
vinná klobása. A také hovězí vývar s
knedlíčky. 
ZR: U nás nesmí chybět ryba. Děti
kapra sice nejedí, ale my dospělí si
vždycky rádi dáme. 
Často se říká, že kapr o Vánocích
chutná jinak. Připravuje se alespoň
částečně jinak než smažený kapr
kdykoli jindy v průběhu roku? 
ZR: Abych řekla pravdu, kapra si
během roku nedáme vůbec. Jíme jiné
ryby, to ano, ale kapra si dopřejeme
jen ke štědrovečerní večeři. 
A co bramborový salát? Snad každá
domácnost má svou variantu.
Prozradíte nám nějaký tip, čím
vylepšujete svůj recept? 
ZR: Já připravuji bramborový salát
podle receptu mé maminky, která do
něho najemno strouhala mrkev, aby ji
tam mohla dát syrovou. 
MM: My naopak používáme vařenou
zeleninu – mrkev a hrášek. A
samozřejmě se neobejdeme bez
nakládaných okurek. 

Jaké je vaše oblíbené cukroví? Co rády pečete? 
ZR: Nejoblíbenější jsou u nás perníčky, ty
milujeme úplně všichni, takže jich každý rok
napečeme opravdu hodně. Máme rádi i vosí
hnízda z Margotek. 
MM: U nás se také pečou perníčky a vosí hnízda,
ale pochutnáme si i na slepovaném a lineckém
cukroví. 
Která surovina podle vás nejvíc patří k
Vánocům? 
ZR: U nás určitě perník. 
MM: Já bych přidala vanilku, která dokáže
krásně provonět celý byt. 
Vánoce a vánoční pokrmy často kouzelně
provoní domov. Na kterou vůní se těšíte
nejvíce? 
ZR: Já se určitě těším na řízky, protože vždycky
hezky voní. Ale nemohu samozřejmě
zapomenout na ty perníčky. 
Občas se setkáváme s tím, že v některých
rodinách zapalují vánoční františky, někomu
to naopak moc nevoní. Jak to máte s františky
vy? 
MM: Františky pálila moje babička. My je
nepálíme, ale nedávno jsme byli v Německu na
trzích a nechali jsme se zlákat různými vůněmi,
například jahodovou nebo čokoládovou. Takže
letos určitě zkusíme Františka zapálit. 
ZR: Já Františky ráda nemám, nevoní mi. 

Když už se věnujeme jídlu, které k
Vánocům neodmyslitelně patří,
jsme moc rádi, že pozvánku k
předvánočnímu rozhovoru přijaly
Michaela Malíková a Zuzana
Renglová, paní kuchařky z naší
školní jídelny. V rozhovoru, který
nemohl nebýt o jídle, je vyzpovídala
Klára Košťálová.  

Těšíte se na štědrovečerní večeři? 
MM: Ano, moc. 
ZR: Určitě se těším, že se vždycky
sejdeme s dětmi u štědrovečerního
stolu... 

Klára Koštťálová



A dáváte přednost živému, nebo
umělému stromku? 
MM: Živému, aby to doma hezky vonělo. 
ZR: My dáváme přednost menšímu
umělému stromku, protože nezabere
tolik místa. 
Máte oblíbenou vánoční tradici, bez
které se neobejdete? 
MM: Pouštíme lodičky, lití olova jsme
nezkoušeli, ale lodičky z ořechů máme
rádi. 
ZR: My jsme na Štědrý den vždycky
chodili zapálit svíčku na hřbitov.
Dopoledne to tak děláme každý rok. Do
lití olova jsme se také nepouštěli. 
Už máte napsaný dopis Ježíškovi? 
ZR: Nemám. 
MM: V mysli nějaké nápady mám, ale
dopis jsem nepsala. 
A mají děti napsaný dopis Ježíškovi? 
MM: Ano, syn to zvládl u babičky a ve
školní družině. 
ZR: Ano, mají. 
Co si přejete letos pod stromeček? 
MM: Hlavně, abychom byli všichni zdraví. 
ZR: Ano, to je asi to nejdůležitější. 
Ještě dovolte poslední otázku, co nás
čeká před Vánoci ve školní jídelně? 
MM: V pátek 22. prosince budeme mít
řízek a o den dříve bude svíčková na
smetaně. 
ZR: A navíc pro všechny chystáme
překvapení! 

Štědrovečerní komiks

Pomáhá vám někdo se všemi těmi
přípravami na Vánoce? 
MM: Můj syn. 
ZR: I u nás se zapojují děti, pečou se
mnou cukroví, pomáhají mi s výzdobou
a vůbec se vším.
Přestože advent často prožíváme jako
uspěchané období, je něco, co si v
předvánočním čase užíváte? 
MM: Vlastně si užívám ty přípravy,
zdobení a těšení se.... 
ZR: …vždycky, když se vše vyzdobí,
rozsvítí se světýlka, zapálí se svíčky a
všechno zavoní. Tu pohodu, tu mám
nejraději. 
MM: Užívám si to také hlavně díky
dětem. Je potěšení sledovat jejich
rozzářené oči, jak se těší. 
Jídlo se často objevuje i na vánočním
stromečku. Zdobíte stromeček
například čokoládou nebo ovocem? 
MM: Ano, na stromeček věšíme
čokoládové bonbóny z kolekce. 
ZR: Já kupuji margotkové bonbóny,
máme je moc rádi. 
Ladíte stromeček do určitých barev?  
ZR: Ano, já volím bílou růžovou a
stříbrnou. 
MM: Já mám ráda stříbrnou a krémové a
přírodní barvy. 
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Vánoční rozhovor

rodina se usadila ke
štědrovečerní večeři

jeden člen si ale
všiml, že kapr je živý

maminka si uvědomila,
že nezapla troubu

a tatínek si zase
uvědomil, že kapra

nezabil

V tomto komiksu se můžete podívat, jak se jedna štědrovečerní večeře
ne úplně povedla. Přejeme vám, aby se vám podobné nehody vyhýbaly a

váš večer i celé svátky proběhly v pohodě a přinesly vám radost.
Klára Koštťálová



Prosincové tvoření
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V nové rubrice si na své přijdou tvořivé a šikovné ruce. První návod nám poskytly Marie
Šilhavá a Michaela Lejčková. Vytvořit si můžete krásné vánoční přání.

Vánoční pečení
     Chtěli byste letos vyzkoušet cukroví s prvorepublikovým nádechem? Přesně
takové jsou takzvané Masarykovy suchárky, na které natočil video recept šéfkuchař
Roman Paulus. I přes svůj honosný název se jedná o velmi snadné cukroví s
lískovými ořechy. Naučíte se připravit samotné těsto i to, jak to správně vyválet a
vytvarovat do rovnoměrných válečků. Až ho necháte odpočinout, stačí ho jen
nakrájet, krátce upéct a nakonec, podobně jako vanilkové rohlíčky, obalit v
moučkovém cukru.

Postup
Ořechy namočíme na 1 hodinu do studené vody a následně scedíme a nahrubo
nakrájíme. 
Smícháme je s moukou, cukrem, žloutkem, změklým máslem a v kuchyňském robotu
s hákem vypracujte kompaktní těsto. Z hotové hmoty vyválíme asi 2–3 cm tlusté
válečky, které zabalíme do potravinové fólie a necháme v lednici přes noc zatuhnout.
Druhý den sundáme fólii a krájíme 1–2 cm silná kolečka, která vyskládáme na plech s
pečicím papírem. Pečeme v troubě rozehřáté na 170 °C na program horkovzduch 8–10
minut dozlatova.
Upečené cukroví ještě za tepla obalujeme v moučkovém cukru smíchaném s
vanilkovým cukrem.
Suchárky skladujeme v uzavřené dóze na suchém a chladném místě, kde vydrží až
několik týdnů.
     Tak věřím, že se vám podaří a hlavně, že vám bude chutnat.

Pavel Reinhardt

Masarykovy suchárky, zdroj: www.kuchynelidlu.cz

Ingredience:

na těsto
300 g hladké mouky
170 g lískových ořechů
100 g moučkového cukru
1 × žloutek
200 g másla

na obalení
100 g moučkového cukru
1 × vanilkový cukr

Postup:
1 Barevný papír A4 přehneme na
polovinu.
2 Krajkový ubrousek z papíru rozdělíme
na 4 díly (složitější varianta je rozdělit
ubrousek na tři různě velké díly - po 7, 5,
a 3 vlnkách po obvodu) a postupně je
pod sebe nalepíme na barevný papír
tuhým lepidlem.
3 Bílou barvou a špejlí vytvoříme tečky
kolem stromku, namalujeme hvězdičku
či vločku a dle libosti dokreslíme kmen
a sníh.
4 Na špičku stromu můžeme nalepit
jakoukoli ozdobu.

Co budeme potřebovat:
barevný papír A4, krajkový ubrousek,
tužku, pravítko, nůžky, lepidlo Foto č. 1 - vše, co

budeme potřebovat

Foto č. 2, 3, 4 a 5 -
postup - dělení a
lepení ubrousku,
zdobení přání

Foto, text: Michaela Lejčková, Marie Šilhavá



Jídlo ve vánočních písních
AGNES 9

Štědrovečerní večeře i další vánoční dobroty jsou opěvovány spíše v
moderních vánočních písních. V tradičních koledách se o jídle často
nezpívá, protože Vánoce měly spíše postní charakter. Přesto jsme pro
Vás připravili vánoční písně. V jedné z nich se zpívá i jiným jazykem než
češtinou. Určitě uhádnete, o který jazyk se jedná. Přiložené QR kódy vás
dovedou k videím, kde si písničky můžete poslechnout, nebo i zazpívat.

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívejme přátelé, po roce
Vánoce, Vánoce přicházejí, šťastné a veselé.

Proč si děda říci nedá, tluče o stůl v předsíni
a pak běda, marně hledá kapra pod skříní.

Naše teta peče léta na Vánoce vánočku,
nereptáme, aspoň máme něco pro kočku.

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívejme přátelé, po roce
Vánoce, Vánoce přicházejí, šťastné a veselé.

Bez prskavek tvrdil Slávek na Štědrý den nelze být
a pak táta s Minimaxem zavlažoval byt.

Tyhle ryby neměly by maso míti samou kost,
říká táta vždy, když chvátá na pohotovost.

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívejme přátelé, po roce
Vánoce, Vánoce přicházejí, šťastné a veselé.

Jednou v roce na Vánoce strejda housle popadne,
jeho vinou se z nich linou tóny záhadné.

Strejdu vida děda přidá „Neseme vám noviny,“
čímž prakticky zničí vždycky večer rodinný,

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívejme přátelé, po roce
Vánoce, Vánoce přicházejí, šťastné a veselé.

A když sní se,co je v míse,televizor pustíme,
v jizbě dusné všechno usnek blaženosti mé.

Mně se taky klíží zraky, bylo toho trochu moc,
máme na rok na klid nárok, zas až do Vánoc, jé

Vánoce, Vánoce přicházejí, zpívejme přátelé,po roce
Vánoce, Vánoce přicházejí, šťastné a veselé.

Vánoce, Vánoce přicházejí
Všeci jsou za stolom rodina po kope

do viánoc podvečer na dvore zaklope
Sváteční nálada přátelské pohledy

andělé zpívají ty známé koledy

Písně, svíčky, chutě, vůně
piesne, sviečky, chutě, vône

Písně, svíčky, chutě, vůně
zase sa necháme uniesť

Setkali jsme se u jednoho stolu
po roce opět všichni a spolu

zasvítí hvězda a v tom z nenadání
všem se nám splní milióóóny přání

Setkali jsme se u jednoho stolu
po roce opět všichni a spolu

zasvítí hvězda a v tom z nenadání
všem se nám splní milióóóny přání

Zvony se rozezní na cesty padá sníh
a světla celou noc barvami rozjasní

Celý dóm naplní pokoj a pohoda
každému tento deň do duše niečo dá

Písně, svíčky, chutě, vůně
zase sa necháme uniesť

Setkali jsme se u jednoho stolu
po roce opět všichni a spolu

zasvítí hvězda a v tom z nenadání
všem se nám splní milióóóny přání

Setkali jsme se u jednoho stolu
po roce opět všichni a spolu

zasvítí hvězda a v tom z nenadání
všem se nám splní milióóóny přání

Nanánánanána všichni a spolu
Nanánánanána milióóóny přání
Nanánánanána všichni a spolu

Setkali jsme se u jednoho stolu
po roce opět všichni a spolu

zasvítí hvězda a v tom z nenadání
všem se nám splní milióóóny přání

milióóóny přání,
nanánánaná milióóóny přání
po roce opět všichni a spolu

milióóóny přání,
nanánánaná milióóóny

Všem se nám splní milióny přání

Chinaski a Katarina Knechtová
Milióny přání

Vánoce,
Vánoce přicházejí

Chinaski a Katarina
Knechtová

Milióby přání

Klára
Koštťálová

Zdroj textů: karaoketexty.cz

Veronika
Hezoučká



Naše vánoční tvorba
NAŠE TVORBA AGNES 10

Letos se doslova roztrhl pytel se zajímavými komiksy. Poslední strana časopisu nemohla stačit

Šárka Hroudová, Vojtěch Stibinger, 9.C

Tereza Grusová, Veronika Marešová, 9.C
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Tipy na vánoční čtení

Pro mládež
Espressologie
Kristina Springer

     Sedmnáctiletá studentka Jane si přivydělává v malé
kavárně jako baristka a časem vytvoří teorii, podle níž se
charakter lidí pozná dle jejich oblíbené kávy. Tak si
vyzkouší dát dohromady zamlklé černé presso s jiskřivou
mocha. I jí samotné to přijde jako trochu bláznivý nápad,
ale jen do doby, než dá dohromady několik párů, kterým
to pak úžasně klape. V tu chvíli se z ní stává
espressologická hvězda, k níž si chodí pro radu a rande
lidé z celého města. Ale dokáže Jane najít životní lásku i
pro sebe nebo bude jediná, komu se štěstí vyhne.

Valerie Erbanová
Zdroj textů i obrázků obálek knih: databazelnih.cz

Vánoční prasátko
J. K. Rowlingová

    Vánoční prasátko je laskavý, napínavý dobrodružný
příběh o lásce jednoho kluka ke své nejmilejší hračce
a o tom, jak daleko je kvůli ní ochoten jít. Kniha je
určena čtenářům od osmi let. Sledujeme osudy
malého chlapce, který ztratil oblíbené plyšové
prasátko přesně na Štědrý den. A protože se o
Vánocích dějí zázraky, Vánoční prasátko, náhrada za
to ztracené, zničehonic ožije a s chlapcem se vydávají
do kouzelné Země Ztracených, kde na ně čeká řada
kouzelných příběhů.

Pro malé čtenáře

Sněží, sněží...
John Green, Maureen Johnson, Lauren Myracle

    Sníh o Vánocích je hezká věc, ale čeho je moc, toho je
příliš. Taková sněhová bouře umí zamíchat i těmi
nejlepšími plány – a když k tomu ještě připočtete čtrnáct
roztleskávaček, jedno miniprase a keramickou vesničku
pro elfy, bylo by na rozpletení všech těch zmatků v
městečku Gracetown skoro zapotřebí nějakého anděla!
Tři vzájemně propojené příběhy, které se odehrávají
během vánice v jednom městečku, ve kterém musí
zastavit vlak a jeho cestující jsou nuceni vlak opustit. Tím
pro ně začíná série neskutečných příběhů o tom, že ne
vždycky je to, oč stojíte, taky to pravé... Podle knižní
předlohy byl natočen i film pro Netflix. 

Karen Schalerová

    Chcete opravdovou vánoční atmosféru, tak to nesmíte
vynechat knihy Karen Schalerové, nekorunované
královnu knih s vánoční tématikou. Vánoce na vás
dýchají z každé stránky, kouzelné prostředí, spousta
jídla, bruslení a k tomu psí společník.

Pro dospělé



Z HISTORIE

kresba Julia Slowikowského z roku 1881,
zdroj: www.usti-nad-labem.cz
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Poznáváme Ústí

Zdroj: www.fotohistorie.cz

v předchozím čísle jsme vám
ukázali fotku jednoho
známého ústeckého
koupaliště. A ano, někteří jste
dobře hádali, je to opravdu
koupaliště na Klíši. Plovárnu
zachycuje už kresba z roku
1881 samozřejmě ještě bez
plavecké haly, která byla
otevřena v roce 1984, tedy
více než sto let od vzniku
kresby. 

A jak vypadá koupaliště dnes?
Kromě plavecké haly byl ve stejné
době vybudován i skokanský bazén s
věží. V roce 2020 se dočkaly
kompletní rekonstrukce venkovní
prostory. během rekonstrukce byly
vybudovány nové bazény a přibyly i
herní prvky a vodní atrakce.
Venkovní areál od té doby funguje
od 11.5. do 31.8. a plavecká hala je v
provozu celoročně.

Foto: Plavecký areál na Klíši, zdroj: kudyznudy.cz

I v předvánočním vydání
pokračujeme v sérii
fotogorafií a obrázků z
minulosti Ústí nad
Labem. Tentokrát
nebude těžké uhodnout,
které místo se na
fotografii objevuje.
Dokážete poznat, kde
fotografie vznikla a
vyfotit stejné místo dnes?

Jiří Čermák Ondřej Novák
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Kam za kulturou
Kostel Nanebevzetí Panny Marie
NE - PO/ 17. 12. - 1.1./ - Výstava betlémů
V ústeckém kostele Nanebevzetí Panny Marie se v
této předvánoční době koná už 37. ročník tradiční
výstavy betlémů. V pátek 29.12. od 19.30 v kostele
navíc zazní Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby.

ZOO Ústí nad Labem
NE / 24. 12. / od 9:00 do 14:00 - Štědrá ZOO
vstupné dobrovolné
Nadílka pro zvířata v podobě různých
enrichmentů, ozdobené vánoční stromečky.

Veřejný sál Hraničář
ST / 27. 12.. / 15:00 - Wonka 
Dobrodružný film který je založený na postavě,
která je ústředním hrdinou knihy Karlík a továrna
na čokoládu. Vypráví podivuhodný příběh o tom,
jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce
čokolády na světě stal milovaný Willy Wonka, jak
ho známe dnes.

Jiří Čermák Ondřej Novák

Severočeské divadlo
NE / 31.12. 2023 / 15.00 - My Fair Lady
Slavný americký muzikál z roku 1956. Libreto
napsal Alan Jay Lerner a hudbu Frederick Loewe.
Inspirací pro tvůrce muzikálu byla slavná divadelní
hra Georga Bernarda Shawa Pygmalion z roku 1912.
Příběh pojednává o chudé květinářce Elize
Doolittlové, kterou si vyhlídl Henry Higgins,
arogantní a nesnesitelný profesor fonetiky, který se
vsadil s přítelem, plukovníkem ve výslužbě, že z
této prostořeké a umouněné měšťačky z nižší
vrstvy, udělá kultivovanou dámu, aniž by si někdo
povšimnul, že není z vyšších společenských kruhů.

Větruše
NE / 1.1. 2024 / 18.00 - Slavnostní novoroční
ohňostroj
Odpal z areálu Větruše - areál bude v době odpalu
uzavřen. Hudební doprovod k ohňostroji bude v
přímém přenosu vysílat Hitrádio FM (102,8 nebo
106,2)
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Vánoční komiks na závěr
Krásných vánočních komiksů se nám letos sešlo hodně. Některé jste už viděli uvnitř

časopisu, další vám přináší tato poslední stránka. Šťastné a veselé!

Michal Brožek, 9.C


